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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 038/2023, DO DIA 20 DE NOVEMBRO DE 2.023.

Aos vinte dias do mês de Novembro do ano dois mil vinte e três, às 20:00 horas, reuniu-
se  no  Plenário  da  Câmara  Municipal  de  Cidade  Gaúcha-PR;  cito  à  Alameda  Emilio 
Tieman, nº 34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular, vereador Ovídio 
Alves Teixeira, do Vice-Presidente, vereador Carlos Alexandre Barbosa, da 1ª Secretária 
Vereadora Marina Marques Pinto, do 2º secretário vereador Valdeci Ribeiro de Almeida, 
contando com a presença dos Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei 
Ribeiro,  Genecy  Costa  de  Macedo,  Luiz  Rogério  Moacir  e  Rafael  Rabelo  Cruz, 
verificando número legal de presenças, o Senhor Presidente declarou aberta a presente 
Sessão  Ordinária.  Em seguida  convidou  a  vereadora  Genecy  Costa  de  Macedo  para 
proferir leitura de um trecho bíblico. Logo após convidou a vereadora Marina Marques 
Pinto – 1ª Secretária para fazer leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 13 de Novembro 
de 2023. A referida ata, após ser apreciada, foi aprovada por unanimidade pelos nobres 
vereadores presentes à sessão. Logo após, leitura do Projeto de lei nº 023/2023, autoria do 
executivo  municipal,  com a  seguinte  ementa: Autoriza  o  Chefe  do  Poder  Executivo 
municipal a ceder em Comodato, bens móveis de propriedade do município de Cidade 
Gaúcha, Estado do Paraná e,  dá outras providências. Em apreciação, o vereador Luiz 
Rogério esclareceu que este projeto são recursos que os vereadores Carlos Alexandre, 
Ovídio, Marina, Ailton, Rogério e Valdeci, juntamente com as lideranças a Associação 
dos Pequenos Produtores, Associação dos moradores da Vila Rural, viabilizaram perante 
o  deputado  Zeca  Dirceu,  estes  recursos  vão  ajudar  estas  duas  associações  ligadas  a 
agricultura ao agronegócio, principalmente os pequenos produtores, estamos autorizando 
o  prefeito  a  ceder  os  equipamentos  para  os  pequenos  produtores  e  também para  os 
moradores da vila rural, na vila rural, dentro os equipamento vai um tratorzinho tobata 
para o pessoal fazer horta, na associação dos pequenos produtores rurais também vários 
equipamentos, que a gente faz questão de mencionar, porque o deputado serve para isto, 
vem aqui no período eleitoral, mais ele tem que mostrar para o que ele veio, e o Zeca 
Dirceu tem feito isto, tem trazido recursos, foi o único deputado que apresentou a emenda 
pix este ano, foi pouco, mais foram quatrocentos mil reais, se todos os deputados que 
tiveram votos aqui tivessem feito igual ao Zeca Dirceu talvez tivéssemos dois milhões de 
reais, a nossa parte foi feita, e vamos continuar fazendo, obrigado deputado Zeca Dirceu, 
tem certeza que os pequenos produtores vão fazer bom uso e não vila rural também, que 
seja feito o uso correto dos equipamentos, atendendo a população que está mencionado 
do projeto. Esclareceu que os dois projetos são autorização de comodato. O vereador 
Claudinei Ribeiro parabenizou os colegas vereadores, são dois projetos muito importantes 
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que está sendo votado na noite de hoje, mais gostaria de se posicionar favorável aos dois 
projetos, deixar claro, parabéns a administração que dá oportunidade para trabalhar, onde 
se constrói uma disputa sadia em busca de recursos e melhorias para a nossa comunidade, 
a  administração de uma forma ágil  depois  de receber  já  encaminhou de forma legal, 
pedindo autorização, aqui com certeza será unânime, parabéns a administração pela forma 
transparente,  que  está  trabalhando,  dando  oportunidade  para  os  deputados  que  aqui 
obtiveram votos, apresentarem as suas demandas, o seu trabalho, de forma legal, pedindo 
autorização, com certeza vai ser unânime, parabéns todos os membros da administração, 
os colegas vereadores que não medem esforços para estarem buscando recursos junto aos 
seus deputados, desta forma, assim construiremos uma nova história, uma disputa sadia, 
clara, temos que exaltar as pessoas que fizeram parte desta conquista, as pessoas que 
estão fazendo de forma transparente, clara e séria, um projeto de lei que dá toda liberdade 
e autonomia tanto para a associação da vila rural  tanto quanto para a associação dos 
pequenos produtores rurais,  sinaliza de forma positiva e parabeniza todos os envolvidos. 
O Senhor Presidente esclareceu com a emenda pix do deputado Zeca Dirceu está sendo, 
através  deste  projeto  de  lei,  ceder  em  comodato  para  a  associação  dos  pequenos 
produtores  rurais  de  Cidade  Gaúcha,  uma  adubadeira,  semeadeira  de  capim,  um 
distribuidor de adubo calcário, uma carreta agrícola de metal basculante, uma colhedeira 
de foragem, estes são os equipamentos que foram comprados com recursos da emenda 
pix do deputado Zeca Dirceu. O vereador Luiz Rogério esclareceu que estes recursos são 
do ano passado, a emenda que citou de quatrocentos mil reais é deste ano, para lembrar 
que é um outro recurso. O referido projeto de lei, depois de apreciado, foi aprovado em 1ª 
apreciação e votação, por unanimidade pelos vereadores presentes à sessão.  Logo após, 
leitura do Projeto de lei nº 024/2023, autoria do executivo municipal,  com a seguinte 
ementa:  Autoriza o Chefe do Poder Executivo municipal a ceder em Comodato, bens 
móveis de propriedade do município de Cidade Gaúcha, Estado do Paraná e, dá outras 
providências.  O  referido  projeto  de  lei,  depois  de  apreciado,  foi  aprovado  em  1ª 
apreciação e votação, por unanimidade pelos vereadores presentes à sessão.  Logo após, 
leitura do Projeto de lei nº 029/2023, autoria do executivo municipal,  com a seguinte 
ementa:  Abre crédito suplementar  por  anulação de dotação embasado no disposto no 
artigo 4º, da Lei 2.469/2022 e da outras providências. O referido projeto de lei, depois de 
apreciado, foi aprovado em 1ª apreciação e votação, por unanimidade pelos vereadores 
presentes  à  sessão.  Logo após,  leitura  do Projeto  de  Lei  nº  019/2023-PL,  autoria  do 
vereador Rafael Rabelo Cruz, com a seguinte ementa:  Dá nova redação a artigo da Lei 
Municipal n.º 1.636/2.005, que dispõe sobre o Zoneamento, o Uso e a Ocupação do Solo, 
e Sistema Viário de Cidade Gaúcha – Estado do Paraná e,  dá outras providências.  O 
referido  projeto  será  encaminhado  para  as  Comissões  Permanentes  para  os  devidos 
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pareceres.  O Senhor Presidente  esclareceu que por não constar, matérias em pauta para 
apreciação e votação, deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, nos termos do Art. 
176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis.  A seguir  o vereador Luiz 
Rogério  Moacir  saudou a  todos presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento:  Disse  que 
diante de tantas manifestações da nossa comunidade, não poderia deixar de mencionar o 
assunto que foi tão triste nos últimos dias, que foi a falta de serviço de coleta de lixo, 
infelizmente  tivemos  uma  semana  trágica  na  coleta  de  lixo,  onde  as  lixeiras  se 
amontoaram, isto é uma coisa muito triste, pois se tinha uma coisa que funcionava bem 
em Cidade Gaúcha era  a  coleta  de  lixo,  todos  os  dias  de  segunda as  sexta  feiras,  a 
comunidade estava acostumada a se coletar o lixo orgânico, quando dava problema, no 
outro  dia  já  resolvia,  isto  foi  muito  triste,  esperamos que o  executivo possa  solicitar 
perante  aos  seus  deputados  novos  caminhões,  para  que  isto  não  aconteça,  que  a 
comunidade não fique sem a coleta, principalmente do lixo orgânico, porque nem todo 
mundo  tem  uma  lixeira,  assim  fica  complicado.  Dizendo  que  lixo  foi  bandeira  de 
campanha do atual prefeito, pois ele utilizou isto, que iria melhorar este serviço, inclusive 
sem a cobrança, mais isto não está acontecendo, o pessoal continua pagando pela taxa do 
lixo, infelizmente a semana que passou, esperamos que não se repita, porque foi triste. 
Dizendo gostaria chamar atenção, pois já estamos findando o mês de novembro, que é o 
combate  a  dengue,  choveu,  tem  previsão  de  mais  chuvas,  calor,  não  podemos  nos 
esquecer que precisa combater a dengue, não somente o poder executivo e o pessoal da 
saúde, a comunidade em um todo tem que estar pensando que dengue é coisa séria, que 
inclusive pode matar, nos últimos anos tivemos a pandemia, a dengue meio que ficou fora 
do foco, mais este ano no Estado do Paraná já morreram pessoas em virtude de problemas 
com a dengue, tem que cuidar, tem que preparar, fazer arrastão, pois sempre disse quando 
chove três, quatro dias, o pessoal que trabalha na lavoura não consegue trabalhar, capinar 
depois da chuva, tem muita mão de obra, precisa achar uma forma dar uma diária para 
esta pessoa, assim ele vai ajudar porque tem muito lixo jogado nas ruas, com a chuva 
pode ser  um criadouro da dengue,  assim ter  casos de dengue com pessoas doente,  o 
serviço  de  saúde  que  já  está  sofrendo,  pois  tem  acompanhado  tantas  publicações 
relacionadas a saúde pode piorar, imagina se o hospital, posto de saúde não estão dando 
conta de atender, pois está funcionando meio período, se tiver epidemia de dengue, o que 
vai fazer, vai piorar, por isto tem que cuidar. Dizendo que vamos estar publicando a data 
da audiência pública, para analisar o Plano Diretor pela ultima vez antes da votação. O 
Senhor  Presidente  esclareceu  que  esteve  andando  pela  cidade,  na  semana  passada 
juntamente  com o  vereador  Rafael  Rabelo  também estiveram andando  pelas  ruas  da 
cidade, disse que é lamentável ver a sujeira eu está a nossa cidade, dizendo que estava 
assistindo o jornal, na cidade de Sarandi, está próximo dar uma epidemia de dengue, que 
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Deus abençoe a nossa cidade, que não tenha uma epidemia com a sujeira que está o nosso 
município, no Jardim Vitória somente roçaram a parte da frente, mais os terrenos estão a 
mesma  coisa,  o  povo  reclamando,  colocaram  placas  que  iria  multar.  Logo  após  a 
vereadora  Genecy  Costa  de  Macedo  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento: Esclareceu que esteve em viagem na cidade de Curitiba, onde fez uma 
capacitação,  que  é  de  suma importância,  que  vai  nos  deixar  preparados  para  melhor 
atender  a  nossa  comunidade,  observando  também o  que  pode  e  não  pode  dentro  da 
vereança,  agradeceu a  autorização do senhor  Presidente,  se  vê  na  obrigação de  estar 
dando explicação para a nossa população. Com relação ao Jardim Vitória que o senhor 
Presidente comentou, hoje inclusive havia feito uma indicação, porém, não teve tempo 
incluir na pauta da sessão, onde a população tem clamado bastante sobre o matagal que 
está no Jardim Vitória, disse entrar que tem os terrenos da prefeitura que tem a obrigação 
de estar cumprindo o seu dever com a nossa população, tem os terrenos de particulares, 
pois quem tem dinheiro para comprar terreno, tem dinheiro para estar deixando limpo 
para que não venha prejudicar os nossos moradores, deixa pedido ao prefeito Henrique, 
que tome providências com relação não somente ao Jardim Vitória, mais também em 
vários pontos da cidade, pois é visível o que precisa ser feito na cidade, desta forma, 
deixa  a  sua  indicação  que  o  prefeito  tome  as  providências  com  relação  a  isto,  que 
notifique os donos de terrenos que não estão cumprindo com os seus deveres, porque 
difícil a gente que é situação do lado do prefeito, o prefeito leva pau e a gente também 
acaba  apanhando  junto,  gostaria  que  o  prefeito  viesse  a  publico  explicar  o  que  está 
acontecendo, para que a população pudesse entender, sabe que explicação para cidade 
suja não vai convencer, porque cada um paga o seu imposto, querem serem retribuídos 
através dos direitos deles. Com relação a nossa fiscalização, onde tem um cidadão que vai 
tirar foto, chama o prefeito para dar uma olhadinha, confundindo a cabeça do povo, como 
se fiscalização fosse somente isto, gostaria dizer para a população abrir os olhos, analisar 
direito, porque a nossa fiscalização não se dá apenas tirar uma foto e chamar o prefeito 
para ir dar uma olhada. Dizendo que a gente faz os pedidos, pede esclarecimentos das 
coisas, faz visitas, muitas vezes chega em locais como escolas, hospital, mais a nossa 
visita é uma fiscalização também, com a sua fala nesta noite,  que a população vigie, 
porque no seu ponto de vista, disse não ser melhor do que ninguém, nem julgar, mais uma 
pessoa quando não tem capacidade de cuidar do seu próprio patrimônio, isto mostra que 
ela  vai  ter  embaraço  do  que  é  dos  outros.  Em  seguida  o  vereador  Ailton  Ferreira 
Guimarães  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento:  Disse  estar 
preocupado, não sabe com os vereadores também estão, porque o nosso município está 
passando por uma calamidade, é triste quem tem acesso no hospital, chega lá as pessoas 
clamando para fazer um Raio-X. Disse tirar o seu chapéu para o secretário de saúde neste 

4



              Câmara Municipal de Cidade Gaúcha

                    ESTADO DO PARANÁ
                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331

                         E-mail: camara@cmcidadegaucha.pr.gov.br
       CEP  87820-000  :--:  CIDADE  GAÚCHA  :--:  PR

                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

momento, uma pessoa humilde, quer que as coisas vão para frente. Dizendo ter chegado 
em casa e ficou pensando a coragem que este rapaz tem, pois uma pessoa trabalhar em 
um município  deste  sem credibilidade,  pessoas  de  empresa  terceirizada,  que  fala  de 
vereador e o prefeito aceitar, é um cumulo, mais também existem gente boas na parte 
dele, as pessoas para conseguir uma consulta, o preço de tabela que o município que paga 
por um Raio-X, porque o município não tem condições, o secretário hoje é um herói, 
imagina como as pessoas estão cobrando este rapaz, não por ele, que está pegando agora, 
mais pelo despreparo do gestor, da qual empresas super faturadas trabalhar em quesito de 
horários, levando o dinheiro para fomentar outro município, o nosso município, quem tem 
comércio está triste. Disseram que o salário das servidoras do hospital está baixo por 
causa dos vereadores novamente, é triste uma administração tão suja igual esta, não tem 
outro para chamar isto, se for falar do A, tem que assumir dos seus atos, agora usar o 
nome de pessoas, que nem está sabendo para ficar em cima do poder, é golpe baixo, são 
pessoas sujas, pessoa sem caráter, fica imaginando se nós vereadores não trouxéssemos 
este  tanto  de  recursos  que  os  nossos  deputados  preparados  mandaram  para  o  nosso 
município, se tivesse a birra política como ele fala que não deixamos ele trabalhar, como 
estaria este município, até agora conseguimos inaugurar, porque é uma vergonha para nós 
que estamos chegando agora, conseguimos inaugurar ampliação da capela mortuária e o 
parquinho. Dizendo tudo que foi deixado na gestão passada, que foi o asfalto, o Raio-X, 
também a tubulação do Dorva, vai ver o descaso da tubulação onde tem dinheiro do povo, 
dinheiro público, onde foi passado aqui nesta Casa de Leis um projeto de lei para comprar 
uma retro escavadeira para fazer todo o serviço, eles propagaram coisas que não existe. 
Dizendo  que  hoje  foi  em uma  escola,  como  sempre  faz,  um pai  lhe  abordou  e  lhe 
perguntou o que estamos fazendo com que aconteceu com sua neta na escola, perguntou 
onde estão os guardas da escolas, que não tem mais, porque em redes sociais eles são 
campeões, eles gostam de redes sociais e praçinha, são as duas coisas que eles gostam, 
respondeu para o senhor que isto é atribuição do prefeito, ele disse que nós também temos 
que cobrar, mais de qual forma, pois nós devolvemos o dinheiro para o prefeito instalar as 
câmeras de segurança, que poderia ter evitado muitas coisas, o dinheiro ele gastou com 
cargos comissionados e empresas super faturadas. Esclareceu que hoje fez uma contagem, 
na época que trabalha na prefeitura, tinha dezesseis pessoas em cargo comissionado, hoje 
são trinta, tanta gente entra e sai, que perde a conta, cargo comissionado, pessoa fazendo 
que outro não faz, e tudo parado, é uma vergonha se for em outra cidade e falar de Cidade 
Gaúcha, a pergunta o que está acontecendo em Cidade Gaúcha, qual o parâmetro que eles 
estão usando, o município que parou já faz quase um mês trabalhar até uma hora da tarde, 
não tem redução de custo, e gente competente que está fazendo isto, é criado por pessoas 
incompetentes,  enquanto  ele  não  tirar  cargos  comissionados,  e  tirar  gratificação  dos 
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grandes,  o  índice  da  folha  vai  ficar  estourado,  acredita  que  o  Tribunal  de  Contas  já 
alertou, ele tem um prazo para baixar, eles estão brincando, acha que é invencível, disse 
que estuda, tem até dó do senhor prefeito quando vir alguma notificação, as pessoas que 
estão dizendo que o senhor é intocável, estão lhe contando mentira, ainda dá tempo, pois 
até meados de abril  ainda vem recursos,  depois acabou porque vem a política,  quem 
conseguiu até agora, porque depois não consegue, aquela divida de quatorze milhões que 
não existe, que não pagaram nenhum centavo, dizendo existir a divida, porem, existe o 
processo que estão recorrendo, até agora não pagaram um centavo, se tivesse pagado a 
dívida até concorda, pergunta onde está indo este dinheiro do prefeito, os maquinários 
sucatas, chega no hospital dá dó ver as pessoas para fazerem um exame, porque disseram 
que tudo iria ser diferente, não iria ter fila, está ai agora plantou, vai colher, quando eles 
somente pensarem em atacar o passado, esqueceram de viver o presente, pois o presente é 
o hoje, está mostrando o presente e o passado ficou para trás, que não volta mais, se o 
passado voltar, vai fazer diferente. Gostaria o concurso publico quer foi homologado, que 
seja enviado oficio para o prefeito, que ele responda o que ele vai fazer sobre o concurso 
publico ainda este ano, pois teve gente que pagou a inscrição para que fosse contratado, 
até  agora  ninguém,  sabe  que  ele  não  pode  contratar  porque  o  índice  da  folha  está 
estourado,  mais  por  hombridade,  ele  deveria  ir  na  rede  social  e  fala  isto.  O  Senhor 
Presidente esclareceu que o município esta em dificuldade, dá até para entender, mais o 
que não dá para entender querer coloca a culpa na câmara de vereadores, querer colocar a 
culpa no deputado Zeca Dirceu, que é o deputado que mais ajuda Cidade Gaúcha, isto que 
é  a  vergonha  desta  administração,  não  tem  a  hombridade  de  falar  a  verdade  que  o 
município está com dificuldade porque contratou demais, fizeram o concurso, cobraram a 
inscrição das  pessoas  e  não pode contratar,  porque o gasto  com os funcionários está 
55.02%, tem que ter a hombridade de falar a verdade, fazer uma parceria real com a 
câmara de vereadores e não com mentiras, porque com mentiras cada vez vai mais para o 
buraco, pelo tanto de deputado que trabalhou não era para estar deste jeito, se cada um 
desse um pouquinho, não estava nesta situação, quando falou quem iria sofrer seria os 
pequenos coitados que não tem condições de pagar por um exame, uma consulta, está ai a 
realidade, as pessoas clamando por um exame e não consegue fazer, o povo mais humilde 
que está sofrendo, pois quem tem dinheiro faz, quem não tem, infelizmente fica nesta 
situação,  é  lamentável  que  o  nosso  município  passe  por  isto.  O  Senhor  Presidente 
agradeceu pela presença dos Senhores Vereadores e demais pessoas presentes, deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu Marina Marques 
Pinto – 1ª Secretária,  lavrei e assino-a juntamente com o Senhor Presidente.  Plenário 
Vereador Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 20 
de Novembro de 2.023.
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Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
Presidente 1ª Secretária
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